
 

 

 

       

Αθήνα, 10 Φεβρουαρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους  κ.κ. Υπουργούς 

 Ψηφιακής Διακυβέρνησης  

Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: Πιθανή δυσλειτουργία στην καταχώρηση των ληξιαρχικών 

πράξεων συμφώνου συμβίωσης στο Μητρώο Πολιτών  

 

Το Σύμφωνο Συμβίωσης έχει πλέον παγιωθεί ως ένας ισχυρός θεσμός που 

αναγνωρίζει τη νομική υπόσταση των ζευγαριών, ανεξαρτήτως φύλου, 

παρέχοντας προστασία και δικαιώματα σε σημαντικούς τομείς της ζωής τους. 

Κατόπιν της υπογραφής του συμφώνου συμβίωσης ενώπιον 

συμβολαιογράφου, αντίγραφο της πράξης κατατίθεται στο Ληξιαρχείο του 

τόπου κατοικίας του ζευγαριού στην Ελλάδα ή ενώπιον Ελληνικής Προξενικής 

Αρχής στο εξωτερικό και εκδίδεται η σχετική ληξιαρχική πράξη που, 

ακολούθως, καταχωρείται στο Μητρώο Πολιτών. 

Τον τελευταίο καιρό, έχουμε δεχθεί παράπονα πολιτών ότι το πληροφοριακό 

σύστημα του Δημοσίου δεν αναγνώριζε - για άγνωστο λόγο - τη Ληξιαρχική 

Πράξη Συμφώνου Συμβίωσης με αποτέλεσμα να εμφανίζονται ως άγαμοι και 

να δημιουργούνται πρακτικά προβλήματα σε διοικητικές διαδικασίες.  

Ενδεικτικά, αναφέρεται περίπτωση πολίτη που επισκέφθηκε Αστυνομικό 

Τμήμα της Αττικής για την έκδοση νέας ταυτότητας και ενημερώθηκε από τον 

αρμόδιο υπάλληλο ότι στη σχετική βάση δεδομένων δεν εμφανιζόταν ως 

έγγαμος, παρά το γεγονός ότι είχε συνάψει Σύμφωνο Συμβίωσης και κατείχε 

τη σχετική ληξιαρχική πράξη. Ομοίως, σε σχετικό αίτημα του για ταξιδιωτική 

βίζα στο Προξενείο της Ρωσίας, διαπίστωσε ότι η Ληξιαρχική Πράξη 

Συμφώνου Συμβίωσης δεν αναγνωριζόταν από το σύστημα, γεγονός που 

δημιούργησε περαιτέρω εμπόδια στη διαδικασία. 
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Η ως άνω αναφορά, αποκαλύπτει μια πιθανή δυσλειτουργία στην 

καταχώρηση των ληξιαρχικών πράξεων συμφώνου συμβίωσης στο 

πληροφοριακό σύστημα του Υπουργείου Εσωτερικών ή/και κάποια αστοχία 

στο Κέντρο Διαλειτουργικότητας του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

που δημιουργεί, όμως, αδικαιολόγητες δυσκολίες στους πολίτες που 

επιλέγουν αυτή τη νομική μορφή συμβίωσης. 

 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχουν λάβει γνώση των ως άνω δυσλειτουργιών και ποια η θέση 

τους; 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται, κατ’ αρμοδιότητα, να προβούν 

ώστε να διασφαλιστεί ότι η Ληξιαρχική Πράξη Συμφώνου 

Συμβίωσης θα αναγνωρίζεται από όλα τα πληροφοριακά 

συστήματα του Δημοσίου; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για την επικαιροποίηση των βάσεων 

δεδομένων των αρμόδιων υπηρεσιών ώστε να μην 

δημιουργούνται ανάλογα προβλήματα στο μέλλον; 

4. Θα υπάρξει σχετική ενημέρωση και εκπαίδευση των υπαλλήλων 

που χειρίζονται αυτά τα θέματα, ώστε να αποφεύγονται 

γραφειοκρατικές δυσλειτουργίες που ταλαιπωρούν τους πολίτες; 
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